

В ПОВЕСТКУ дня третьей сессии Верховного Совета Узбекской ССР внесен вопрос о проекте Положения о Военном комиссариате Узбекской ССР. Глубокая радиальная реформа экономической и политической жизни неизбежно должна охватить и сферу военного строительства, а комиссариаты — звено этой сферы.

Вопрос только в том, как эту реформу осуществить, насколько с ней соотнести декларацию Республики о суверенитете. Одни Республики заявили о создании республиканских военных формирования. Другие воздержались от такого заявления. В их числе и Узбекистан.

В преддверии военной реформы мы как гражданину своей Республики, депутату и человеку, который отслужил в армии, а также наблюдал жизнь военнослужащих во время шефских поездок, хотелось бы, чтобы Верховный Совет УзССР, народные депутаты СССР от Узбекистана выработали свою четкую позицию. Ведь легализование вопросов обороны в Союзе не означает, что Республике будет безразлично, каким образом осуществляется военное строительство. Скорее наоборот. Раз мы ту или иную сферу добровольно отдаем в ведение Союза, то должны быть уверены, что интересы граждан Республики в этой сфере не будут ущемлены, что социальная справедливость в разной мере будет гарантирована всем, кто входит в Союз.

По существу, преимущественно через среднеиздатский призыв восполнились потребности дармовой рабочей силы. Особенно начиная с шестидесятых годов резко возрос призыв из Узбекистана в военно-строительные отряды, не входящие в систему Министерства обороны. Отчные Республика не намерена направлять наших юношей в военно-строительные отряды, не входящие в систему Вооруженных Сил.

Но ведь это еще не решение проблемы. Дело в том, что девочки и другие несовместимые проявления существуют не только в военно-строительных отрядах, и в войсках есть так называемые «небоевые потери».

Поэтому представляется целесообразным, чтобы Военный комиссариат Республики имел более высокий и mostostoychnyj правовой статус. Его отношения с Министерством обороны и военными округами должны строиться на договорной ос-

нове. В договоре желательно предусмотреть следующее. Чтобы в определенные части призывались воины, постоянно из одной области и составляли не менее 25—30 процентов личного состава. Тут следует вспомнить опыт царской армии, когда полки носили наименования городов и областей, откуда они формировались. Земляческие отношения использовались во взаимовы-

К сессии Верховного Совета Республики

НУЖНА ПОЗИЦИЯ

ручка и поддержке друг друга, для адаптации и обучения молодых воинов. Чувство землячества было мощным воспитательным фактором и использовалось в поддержании чести полка.

Наши части также следуют формировать из призывающих двух-трех областей разных регионов на постоянной основе. Это помогло бы избежать конфликтов между частями и областями и между самими областями, откуда призываются воины. Да и подготовка офицеров могла бы вестись с учетом постоянного национального состава тех или иных частей, соединяя их языками народов СССР, давая им более обширные сведения о национальной культуре, обычаях и традициях своих будущих воинов.

Крайне важно и осуществление предварительного отбора и обучения первоначальной военной подготовки сроком 2—3 месяца призывающих на месте представителями частей. Для этого необходимо наладить их постоянную связь с местными военкоматами. С помощью военных округов необходимо создать и оборудовать учебные лагеря, куда бы командировались офицеры и сержанты частей, в которые будут призываться воины. Срок первоначальной подготовки целесообразно зачислять в срок службы. По договору с военными

Ленция на подобную тему, с которой я выступил летом этого года в одном из отрядов Забайкальского пограничного округа по просьбе подотделки, была встречена с интересом, и предложено прозвучавшие в ней, поддержаны.

По договору военкоматы в округе и армии, соединения могли бы посыпать разработки и тексты лекций по этим же проблемам, вплоть до календара религиозных праздников, чтобы офицеры имели возможность правильно ориентироваться.

Также можно посыпать видео- и магнитофоны записи концертов народной музыки, а в частях формировать видеотеку, библиотеку с материалами на узбекском языке.

Одним словом, сегодня связь армии с народом следует поднять на более высокую ступень. Те, кто проходит воинскую службу, не должны чувствовать оторванности от родной почвы. Обсуждая проект Положения о Военном комиссариате Узбекской ССР, народные депутаты должны учитывать различные предложения и подойти к этому вопросу всесторонне.

А. ИРКАЕВ.

Депутат Кашкадарьинского областного Совета народных депутатов, кандидат философских наук.

У нас в гостях

Дело? Слово? Человек!

Одно из изданий, к которому применено понятие «принципиально новое», — советско-французский журнал «Дело? Слово? Человек!». В сентябре вышел его четвертый номер. Самое начало «биографии».

Наш собеседник — Вадим Бирков, главный редактор журнала.

«Деловые люди». И в названии, и в природе этого издания присутствуют два кардинальных понятия, без которых немыслим прогресс. Дело и слово. Впрочем, собеседник считает, что начало начал экономического преустройства, в котором нуждается наша страна, — даже не слово и дело.

Сначала — человек.

Ибо экономическая программа может быть сколь угодно совершенной, — подчеркивает он. — Правительственная ли, шаталинская, аганбегянская, птицетодиевская или многолетняя — она все равно провалится, если не будет в обществе людей, готовых ее осуществлять.

Похоже, объединение, а также, если угодно, воспитание и обучение таких людей — задача нашего журнала.

— Итак, деловые люди —

Это, если хотите, особая категория людей, способная, при определенной подготовке и в определенных условиях, опираться на различные законы, достичь настоящих чудес. То есть привести общество к чудесам процветания. Недаром на Западе, куда мы обращаемся, сейчас свои завистливые взоры, так уважают деловых людей. На них оглядываются политики. У нас пока что наоборот: деловые люди вынуждены в своей деятельности оглядываться

сквозь пальцы. Они входят в состав редколлегии.

— Вадим Осипович, вокруг речи в обществе до сих пор не утихают споры. Что грех таинственность с понятием «рынок»? Что такое «рынок»? На самом деле, на вопрос «Что такое «рынок»?», на который мы сказали, связывают лишь центролиризованный рост цен. Многое опасения на этот счет можно услышать в нашем разговоре. Но для уяснения вопроса я предлагаю уделить внимание гораздо иным, чем в среднем по Союзу. В многоэтапных узбекских семьях, бывает так, что реальный дневной доход — это не лишнее слово. Достаточно одного лишнего повышения цен в длинном предложенном перечне на хлеб, — и республика на грани голода. Не пугает ли вас читательское предвидение в таких регионах, как наш?

— Наоборот, мы все стараемся сделать для того, чтобы легко, но окончательно предубеждение сломить. Мы стараемся убедить узбекского читателя, что рынок — единственная возможность получать и стимул ежедневно что-то поступающей одной лепешки в достичь других богатств. Что умение хорошо, изобретательно, остроумно трудинуться (в котором не откажешь узбекскому народу) должно наконец стать эффективным средством достижения хорошой, благополучной, счастливой жизни. Однако оно не станет этим средством вне рынка.

Среди авторов журнала известные экономисты, журналисты, обозреватели. Ставислав Шаталин, Евгений Амбарцумов, Геннадий Лин-

Записал

О. ФИЛИМОНОВ.

Из клинической больницы имени Франца Петрова Газиев вернулся в Узбекистан. 20 лет назад он был одним из первых интернационалистов, появившихся в клинической больнице имени Франца Петрова. После прохождения операции и приводнения многие «афганцы» смогли встать на ноги.

Среди авторов журнала — известные экономисты, журналисты, обозреватели. Ставислав Шаталин, Евгений Амбарцумов, Геннадий Лин-

Записал

О. ФИЛИМОНОВ.

На базе проходит курс лечения «афганцев» из разных республик Советского Союза. Им отведены три корюса со специальными оборудованными палатами. Мы благодарим кубинских врачей, вернувших нас к полноценной жизни, — говорит А. Балын из Ташкента. — Но есть одна проблема, из-за которой мы не можем вернуться в Узбекистан, а все же нужно вернуться в Узбекистан. Более того, что у нас нет усилений гаванских медиков.

Корр. ТАСС.

Ташкент.

(УзТАГ).

тересовалась американская корпорация «Юниверсал коммерче корпорейшип». Прорабатываются вопросы о возможности создания в Ташкенте совместного предприятия по серийному изготовлению распылителей.

Новой разработкой заня-

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ПОНЕДЕЛЬНИК

22 ОКТЯБРЯ

ЦТ I

7.00 «120 минут». 9.05 «Американская трагедия». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм, 5-я серия — «Сугробы на дорогах». 17.30 Баскетбол. Международный турнир «Макдональдс». Мужчины. 18.10 Телестудии городов РСФСР. «Сергей Гайдук». Песни. 19.00 «Люди на болоте» (на татарском языке). 20.45 Концерт ансамбля «Секретный фарвартер». 21.30 «Время» (с сурдопереводом). 22.00 «Время» (с азербайджанским языком). 23.00 «Навруз-90». О фестивале. 24.00 Программы.

ЦТ II

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 20.50 «Северная охота» (с сурдопереводом). 21.30 «Актеры» (на татарском языке). 22.00 «Время» (с азербайджанским языком). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ III

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ IV

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ V

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ VI

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ VII

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ VIII

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ IX

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ X

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ XI

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ XII

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ XIII

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ XIV

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ XV

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ XVI

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ XVII

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ XVIII

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ XIX

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ XX

19.00 «Секретный фарвартер». 20.30 «Ахборот». 21.30 «Секретный фарвартер». 22.00 «Время» (с сурдопереводом). 23.00 «Навруз-90».

ЦТ XXI